

五人以下外来工可组团预订春运临客车票

提交订票计划时须提报《零散务工人员订票信息表》一式两份

本报讯 外来务工朋友注意啦!今年除了企业帮助预订团体票和5人以上自组团订票外,为方便外来务工人员春运订购火车票,12月6日起广铁集团还将为5人以下的零散务工人员提供预订春运火车票服务,这意味着5人以下在穗外来务工朋友也可以组团回家啦!

广铁集团表示,5名以下(不含5名)零散务工人员可自行申报的春运车票。但仅能办理广州、广州东、佛山、东莞东、东莞、汕头、深圳、深圳西、深圳东站节前始发加开列车硬座车票和湖南地区部分节后始发加开列车硬座返程车票,具体发到站信息可登录广铁外来工团体票订票网站 eticket.gzrailway.com.cn 查看《2016

年零散务工人员订票加开列车开行初步方案》等信息。

时间方面,零散务工人员可预订节前去程车票的乘车日期为2016年1月24日~2月6日(十二月十五~十二月二十八),节后返程车票的乘车日期为2016年2月11日~2月25日(正月初四~正月十八)。

广铁集团表示,此次零散务工人员预订票的8个办理地点与办理2016年春运外来工团体订票业务的办理点相同。同时,铁路部门提示办理零散务工人员车票预订的经办人应为乘车人之一。

至于办理时间,按照铁路部门要求,12月6日~11日(8:00~12:00、14:00~17:30)办理零散务工人员车票的经办人可到

任意一个办理点办理提交订票计划、信息登记手续。提交订票计划时须填报《零散务工人员订票信息表》一式两份,并提供经办人和所有乘车人员二代居民身份证原件和复印件。

今年12月21日前,铁路部门将会在网站公布可办理零散务工人员车票的运能情况。已办理信息登记的经办人凭已提交登记的《零散务工人员订票信息表》,根据公布运能的可办理车票票额情况,于12月22日~23日(8:00~12:00、14:00~17:30),到提交《零散务工人员订票信息表》的原办理点现场办理购票业务,车票受理原则为现场先到先安排。

(张晨)

5年成功调解八成医患纠纷 广东医调委接案数今年首下降

本报讯 2010年10月,广东和谐医患纠纷人民调解委员会(以下简称“广东医调委”)正式成立;5年间,广东医调委成功调解医患纠纷4522件,共为患者争取到2.06亿元赔偿。据悉,今年以来,广东医调委接报的案件数量出现“拐点”,比去年同期下降超过百分之一。

近日,据广东医调委主任王辉介绍,截至今年10月底,广东医调委累计接到报案6839件,正式受理6096件,应急现场处理“医闹”案件1086件,经劝导近90%进入调解及法律程序。其中,受理案件现已结5634件,结案率为92.24%。

(吴欣)

铁道部提醒: 勿通过第三方网站购票

本报讯 有旅客曾表示,在12306网站或手机客户端购票时遇到系统显示其身份信息涉嫌被他人冒用而无法购票的尴尬。业内人士称,这大都与旅客曾在第三方网站(非铁路12306官方网站)购买过火车票而导致个人信息遭冒用有关。

为此,铁路部门郑重提醒,12306网站为中国铁路官方唯一指定售票网站,旅客购买火车票请选择12306网站,避免通过第三方网站购票,如通过第三方网站购票,可能存在上当受骗、身份信息泄露、身份核验不通过、退票改签遇到麻烦等风险。

(刘倩)

拦截2000万骗款 广州6家银行获奖

本报讯 今年10月,6家银行与警方联动,成功为一宗2000万元电信诈骗案挽回1990万元骗款,这也是迄今为止,广州警方成功协助拦截的数额最大的一笔涉电信诈骗犯罪款项。近日,广州市公安局反电信诈骗中心向广东省中国银行、农业银行、工商银行、平安银行广州分行、广州银行、民生银行广州分行等6间银行送上感谢信,并颁发了奖励金。事主也现场向相关单位赠送锦旗。

(张璐瑶)

海内外广府人相聚南雄 开启珠玑寻根之旅

本报讯 近日,参加第二届世界广府人恳亲大会的1000多名海内外广府人嘉宾相聚南雄市珠玑古巷开展“珠玑寻根之旅”活动,隆重祭拜中华民族的人文始祖炎黄二帝和广府人的先祖,亲身感受珠玑古巷作为广府人的发源地的深厚姓氏文化和浓郁的人文气息。广州市原市长、广东省广府人珠玑巷后裔海外联谊会会长、广府人联谊会会长黎子流等出席了祭祀仪式。

(谷立辉 张卿雄)

穗卫计委:二胎政策出台独生子女津贴仍可领

我省独生子女父母奖励金还是按照2009年颁布的政策执行

本报讯 这几天,网传消息称,“有独生子女证要赶紧去居委会登记,退休时可领150元的津贴,二胎政策正式实施后将不会再有这个津贴。”广州市卫生计生委近日明确回应,为误读和无端推测。

广州市卫计委称,前段时间,市卫计委发出通知,从2015年11月1日开始,广州市独生子女父母光荣证统一由女方户籍所在地街(镇)计生办负责办理。随本市户籍配偶在本市居住的女性可以在其男性配偶户籍所在地街(镇)申办。

同时,为将独生子女父母的信息整合至市民卡,方便市民将来通过市民卡查询

本人办理独生子女父母光荣证的情况,也为掌握全市独生子女父母持证的数量,已经领取了独生子女父母光荣证(含独生子女优待证)的群众,主要是在单位办证的群众,需尽快携带夫妻双方身份证、计划生育服务证和独生子女父母光荣证(含独生子女优待证)到女方户籍所在地街(镇)计生办办理光荣证信息登记。

广州市卫计委表示,详情可登录广州市卫生计生委网站查阅《广州市卫生计生委关于进一步做好独生子女父母光荣证发放管理的通知》或者向户籍所在地街(镇)计生办咨询。

广州市卫计委明确表态,网传“现时

登记独生子女父母信息,则在‘全面两孩’政策实施后可享受独生子女父母奖励,不登记者则不能享受奖励”属对文件的误读与无端推测。

此外,广东省卫计委称,截至目前,我省独生子女父母奖励金还是按照2009年颁布的政策执行,即符合条件的独生子女父母在达到规定年龄(男60岁,女55岁)时每人每月可领取150元奖励金,此政策还将继续执行。将来“全面两孩”政策正式实施后,我省独生子女父母奖励政策将执行国家《人口与计划生育法》和《广东省人口与计划生育条例》的规定,具体规定尚在研究中。

(霍瑶 张依桐 粤卫信)

白云机场加入支付宝“未来机场”

双十二机场购物可享五折优惠

本报讯 12月7日,继北京、上海、杭州、重庆和丽江之后,广州白云机场也加入支付宝“未来机场”。即日起,白云机场内的餐厅、便利店、咖啡厅和商店都已支持支付宝。

据悉,白云机场航站楼内近200余间商铺,包括餐饮、服饰、箱包、特产零食、美容美发、沐足休闲等多类商业场景均已支持支付宝支付。其中不乏周黑鸭、万宁、7-11便利店、肯德基、TUMI、同仁堂等国内外知名品牌和老字号。

据透露,12月底白云机场的支付宝服务窗还将陆续上线手机值机、二维码+身份证智能过安检等简化服务。不仅如此,乘客还可以通过支付宝内“附近”开启机场商圈,机场里不同商家的信息和折扣可一览无余。未来,乘客还可以通过支付宝内“朋友”搜索到白云机场,实现机场问询指引、停车服务、机场交通、机场地图、航空保险等信息服务。

值得一提的是,在即将到来的“1212



支付宝口碑全球狂欢节”中,白云机场也已确定加入。也就是说,双十二当天,即使是忙于出差而无法去超市便利店抢购的商务达人,也能在机场偶遇双十二的惊喜。当天,用户在白云机场消费,就有一次机会享受到支付宝五折优惠(50元封顶)。

除此之外,12月7-11日期间,用户

在白云机场的双十二商户处使用支付宝支付,可享受随机立减优惠(单笔优惠40元封顶)。双十二之后,优惠惊喜还在持续。12月13日-2016年1月11日,用户在白云机场使用支付宝支付,仍能享受随机立减优惠,最高立减100元(每人一次优惠机会)。

(叶丹 张翀 谢晨光)